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Pártank vezetésével előre 
a mezőgazdaság szocialista

átalakításáért
A Román Munkáspárt Köz

ponti Vezetőségének plenáris 
ülése három évvel ezelőtt, 
1949. március 3—5-én hozta 
történelmi jelentőségű határo
zatát, amelyben magasztos fel
adatot, . a szocializmus falun 
való felépítését tűzte ki orszá
gunk dolgozói elé. A határozat 
megjelöli a feladatokat, ame
lyeket a mezőgazdaság szocia
lista átalakításáért, a munkás
osztály és a dolgozó paraszt
ság szövetségének megterem
téséért, a szegény- és középpa
rasztok jólétének megteremte- , 
sóért, a szocializmus falun 
való felépítéséért feltétlen tel
jesíteni kell. ,

Pártunk Központi Vezetősé
ge a marxi-lenini tanokat kö
vetve és a Szovjetunió Kom
munista (b) Pártjának gazdag 
gyakori ati tapasztalataiból me
rítve leszögezte azt, hogy a 
mezőgazdaság szocialista át
alakításáért vívott harcban a 
munkásosztálynak, mint vezető 
erőnek, ki lehet és ki kell le
gyen a szövetségese. Sztálin 
elvtárs arra tanít:

„A proletariátus és a pa
rasztság szövetsége a prole

tárdiktatúra feltételei , között , 
nem jelent szövetséget az egesz 
parasztsággal. A munkásság 
és á parasztok szövetsége a 
proletárdiktatúra jelenlegi fel
tételei között csak Lenin is
mert jelszava alapján valósít
ható meg: „Támaszkodj a sze
gényparasztságra, köss tartós 
szövetséget a középparaszttal, 
egy pillanatra se szüntesd meg 
a harcot a kulák ellen”. Mert 
csak ennek a jelszónak alkal
mazásával vonhatók a paraszt
ság alaptőmegei a szocializ
mus építésének útjára.”

A sztálini tanításból fakadt 
és annak szelleme hatja át 
Pártunk 1949. március 3—5n 
határozatának minden sorát. A 
lenini-sztálini tanitás csendül 
ki belőle, amikor világosan és 
félreérthetetlenül megjelöli a 
munkásosztály számára a pa
rasztság iránti politikát.

A határozat megjelenése óta 
eltelt 3 év alatt Pártunk veze
tésével a dolgozó parasztság 
jelentős eredményeket ért el a 
szocializmus építésében. Gyö- 
keres változások, átalakulások 
mentek azóta végbe a falvakon. 
A Szovjetunió állandó önzetlen 
erkölcsi és anyagi támogatásá
val és a munkásosztály hősies 
erőfeszítéseinek árán gyors 
ütemben fejlődő szocialista 
iparunk traktorokat, nagy; 
mennyiségű mezőgazdasági 
gépet és eszközt gyártott es 
küldött szét falvakra. Ezáltal 
állami gép- és traktorállomá- 
saink száma ielcntősen megnö
vekedett. A dolgozó parasztok 
a traklorállomásoktól felbecsül- 
betétien segítséget kapnak az
által. hogy a GTA-k lehetővé 
teszik és biztositják a nehéz 
mezőgazdasági munkák gépek
kel való elvégzését.

A szegény- és középnarasz- 
tok nagv tömegei megértették 
Pártunk határozatának jelentő
ségét. Alig felt el néhány hó
nap a plenáris ülés után, a ha
tározat útmutatásait követve, 
máris megalakultak az első 
kollektív gazdaságok. Azóta 
már több, mint ezer kollektív 
gazdaság alakult Népköztársa
ságunkban. 73 ezernél több 
szegény- és középnaraszt -csa
lád szakított a nyomorúságos

jivott harcban
élettel. Egyéni kis gazdaságai
kat önként, nagy szövetkezeti 
gazdaságokká egyesitették. A 
kollektív gazdaságokba tömö
rült dolgozó parasztok nagy- 
kiterjedésű földjeiket a GTÁ-k 
segítségével, a szovjet agró
technika tapasztalatai alap
ján művelik. Minden mun
kát idejében és tervsze
rűen végeznek el. Ennek 
eredményeként sokkal nagyobb 
terméseredményeket takaríta
nak be. /

Ezek a nagyszerű eredmé
nyek a falusi osztályharc ki
éleződésének feltételei között 
születnek. A kulákok a dolgo
zó nép esküdt ellenségei és vé
res kizsákmányoíói, nem néz
ték és nem nézik ió szemmel 
a dolgozó parasztok felemelke
dését. Vissza szeretnék szerez
ni régi hatalmukat és tekinté
lyüket, s ezért nem riadnak 
vissza semilyen aljas cseleke
dettől sem. A békéért harcoló 
népnek ezek az esküdt ellensé
gei a falu dolgozó parasztjait 
vissza szeretnék taszítani a 
nyomorba, hogy továbbra is 
kényük, kedvük szerint kizsák
mányolhassák őket.

Pártunk .gondoskodása a kol
lektív gazdaságok iránt azon
ban égy percre sem csökkent. 
A '' Szovjétünió Kommunista 
(b) Pártja példáját követve, a 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége állandóan figye
lemmel kíséri kollektív gazda
ságaink minden lépését. Egy 
évvel ezelőtt a RMP Központi 
Vezetősége és a Miniszterta
nács a kollektív gazdaságok 
szervezeti és gazdasági meg
erősítéséről szóló határozatá
val, úgyszintén a mult év 
szeptemberében ■ a kollektív 
gazdaságok létesítése és a me
zőgazdasági társulások szerve
zése terpn végzett munkával 
kapcsolatos nagyjelentőségű 
határozatban újabb felbecsül
hetetlen támogatást adott a 
kollektív gazdaságoknak. E 
szüntelen segítség eredménye
ként kollektív gazdaságaink ro
hamosan fejlődnek. Napról- 
napra erősödnek, mintagazda
ságokká válnak. Nagymérték
ben gyarapítják mellékgazda
ságaikat. Az államtól kapott 
hosszúlejáratú kölcsönök lehe
tővé teszik a kollektivisták szá- t 
mára, hogv nagy jövedelmet j 
hozó tehenészetet, sertés-, juh-, 
baromfi- és más állattenvésze-. 
teket létesítsenek. A kollektív 
gazdaságok fejlődésével a kol
lektivisták jóléte is növekedik. 
Nagyon sok olyan szorgalmas 
kollektivistát lehetne felsorolni, 
— mint Bonchidán Bán János, 
— aki a múltban még a min
dennapi betevő falatot is alig 
tudta megszerezni családjának, 
a kollektív gazdaságban család 
jóval egv év alatt 131 mázsa 
80 kiló gabonát és 17.800 lejt 
keresett.

A dolgozó földművesek nagy 
tömege: országszerte egyre 
jobban meggyőződnek hogy a 
Pártunk által megjelölt utnn 
haladó szegény- és közénpa- 
rasztok -- a kollektivisták és 
az állandó társulások tagjai — 
napról-napra jobb életet terem
tenek maguknak. Családinkkal 
bőségben, boldogan élnek s 
eredményeikkel hozzá lárulnak 
a népek békéjének megvédésé
hez.

Semmisítsék meg Nikosz Belojánnisz és társai ellen, 
hozott halálos Ítéletet! ..

A görög nép hős fiai: Nikosz Be- 
lojannisz és társai ellen hozott ha
lálos ítélet ismét fellebbentette a 
fátylat a népek szabadsága és békéje 
ellen összeesküvő, imperialista z$old- 
ban álló görög monarcho-fasiszta 
kormány" gyalázatos politikájáról.

Világ dolgozói ' Nikosz Beloján
nisz és elvtársáival való mélységes 
együttérzésük kifejezéseképpen a. leg
erélyesebben tiltakoznak a dollárbé
renc, véreskezü; athéni fasiszta kor
mány újabb gaztette ellen'

Csatlakozom a világ dolgozóinak 
és becsületes ■ embereinek erélyes til
takozásához és velük együtt követe
lem, hogy a hős görög’ hazafiakat 
részesítsék amnesztiában és azonnal 
bocsássák szabadon őket,

Diamanstein Zoltán, 
mérnök, a Kolozsvár-tartományi 
villamosmüvek tervosztályának

1 vezetője

A MENAJUL-ÜZEMBEN dolgozó lalta, hogy megtartja eddigi teljesit- 
nők is lelkesen készülnek március 8, ményét és megjavítja munkája minő- 
a Nők Nemzetközi Napjának köszön, ségét. Fodor Ágnes 150 százalékos 
tésére. ‘ E nap tiszteletére, több normatulszárnyalása és munkája mi- 
munkásnő értékes munkavállalást nőségének további .javítására kötelez. 

' tett. Számos? munkásnő túlszárnyal- te magát. ? A magkészitő osztályból' 
la uj tervévünk második hónapjának Dénes Ilona és Erdélyi Anna ért él 
tervelőirányzatát. így, például Szőcs szép eredményt. -Februári előiráriy- 
Klára, a gépműhely egyik legjobb za lakat 220 százalékban teljesítet.; 

"munkásnője februárban 150 százalék- ték. Az üzem többi részlegein dol- 
kal szárnyalta túl normáját. Ugyan, gozó mtmkásnők közül kitűntek 
akkor március 8. tiszteletére . yál-, Szabó, ..Erzsébet 50, Nagy Júlia 70.

Szisz Borbála, munkaévemmel ki
tüntetett dolgozó, száz százalékos 
minőségi munkájával érdemelte ki 
az élmunkás címet, a kolozsvárii 
„Varga Katalin*' kötöttárugyárban-

Gyurka Erzsébet, a kolozsvári 
„Flacara" konfekció-üzem élmun. 
késnője az elsők között alkalmazta 
az üzemben Nina Nazarova szov

jet sztahanovista módszerét. .

Bíró Jozefina, a ,,Flacara“ kon
fekció.üzem egyik legjobb szak
munkása. Legutóbb. 97 százalékos 

minőségi munkájával tűnt ki.

Középlakon is lesz villanyvilágítás
Amióta megalakult Középlakon a 

„J'estvériség" kollektív gazdaság, 
azóta a falu román és magyar dol
gozói még közelebb kerültek egy
máshoz. Azóta megváltozott falunk, 
bán az élet. Egyre nagyobb és na
gyobb eredményeket érnek el, a kö
zéplaki román és magyar dolgozó 
parasztok bizakodva tekintenek a 
jövőbe, ['"álunkban a te] folyamán 
nagy eseményszámba ment a villa, 
mositási munkák megkezdés,-. A kö
zéplaki dolgozói földművesek kivétel 
nélkül, mind nagy lelkesedéssel segi. 
tettek a kolozsvári villamosmüvek 
tntmkásainak a villamosítási nmtlk.il: 
elvégz.é.-ében. A tér-.’ szerint májú-.

Elszorult a szivem és ökölbe szo
rult a kezem, amikor olvastam, hogy 
a görög nép .véres elnyomói gyalá
zatos amerikai gazdáik parancsára 
háláira ítélték Nikosz Belojánniszt 
és hős társait, akik .a görög nép sza
badságáért. és békéjéért.harcoltak. *

A világ dolgozói és becsületes 
emberei békét akarnak Belojánnisz 
elvtársék is békét akarnak, hogy so
kat szenvedett hazájukat újjáépítsék, 
a görög nép Szabadságát bizto
sítsák. Mi is békét akarunk, . hogy 
felépíthessük boldog jövőnket: a szo
cializmust, Ez' a küzdelem: • egyesit 
bennünket a bátor görög néppel és 
hősies harcával. .

Követélem Belojánnisz és társai 
szabadonbocsájtását, , -

" z Tóth Károly,
. . hóstáti szegényparaszt

Március 8 köszöntésére

Tisztelet éliitamlcásiiőisikiielc

elsején a világ dolgozóinak nagj^ ün
nepén a tni falunkban is kigyiíl a 
villany.

Falunk dolgozói Pártunk és kor
mányunk iránti őszinte hálájukat az
zal fejezik ki, hogy igyekeznek min 
den munkát idejében elvégezni. Min. 
dcu törekvésük arra irányul, hogy 
hazafias kötelességüknek maradék, 
talannl eleget tegyenek. így t*  
vaszi vetési előkészületek mellett a 
hitscladás ;« eredményesei) folyik A 
dolgozó, földművesek mci'érű-'tck 
hogy ez hazafias kötelességük s sü
tlek teljesítésével hozzájárulnak a vá
rosi dolgozók jobb és bőségesebb ellá
tásához, ezzel is kifejezik hálájnka*

A monarcho-fasiszták óceánontuli 
gazdáik parancsára bíróság elé állí
tották és halálra ítélték Nikosz Belő. 
jánniszt és tizenegy elvtársát. . < -.

Feszült figyelemmel kísértem az 
Athénban , megrendezett port és • mély; 
felháborodással-- olvastam, hogy í az 
athéni kormány -Belojánnisz és hős 
társai ellen halálos ítéletet hozott.

A világ dolgozói és békeszerető 
emberei tiltakoznak az athéni ítélet 
ellen. .. . /. ■i.

A világ dolgozóival együtt köve
telem,. hogy semmisítsék meg, a hős 
Belojánnisz és tizenegy ..társa >, ellen, 
hozott szörnyű Ítéletet és, azonnal 
bocsássák szabadon őkét, y

Szabó Róza, . .
a „Fierul“ állami kereskedelmi 

vállalat dolgozója

Dénes Anna és Dali Rozália 80, 
Nagy Erzsébet -40 százalékos norma, 
túlszárnyalással.

A DOHÁNYGYÁR MŰNKASNÖI 
közül pedig Köble Mária 88 száza. 

’ lékkai és Klotz Magda 86' százalék- 
kal haladta túl előirányzatát az elmúlt 
napokban. Ugyanakkor:. vállalták, . 
hogy március 8. tiszteletére az eddigi; 
eredményeiket - is \ túlszárnyalják, 
hogy ezzel is méltón köszöntsék a 
Nők Nemzetközi. Napját.

a munkásosztálynak a község villa, 
mosdásáért. Középbk dolgozó föld
művesei az első évnegyedre megálló, 
pitott huseladási tervet 90 százalék*  
bán teljesítették. Vannak nagyon 
sokan, akik már a harmadik évne
gyedre is eladták az államnak járó 
husmennyivépet. Ilyen például Kádár 
Miklós dolgozói paraszt. A huscladás 
teljesítésében példát mutattak /ni'ah 
Károly, ifjú flarmalhi Uvtcf, Kádár 
István. Nagy Márton, Bodra Vasile, 
Condca Tódor, Nagy György és sok 
más dolgozó paraszt.

Nagy Jóírrf, levelező

nmtlk.il


„A mi személyünkben ,
a békeharcot és Görögországot vádolják”

NIKOSZ BELOJÁNNISZ LELEPLEZŐ BESZÉDE A MONARCHO-FASISZTA BÍRÓSÁG ELŐTT

IWegbülcott as egyiptomi kormány

A Szabad Görögország rádióállo
más részleteket közöl Nikosz Belo- 
jánnisznak az athéni katonai tör
vényszék előtt tett nyilatkozatából. 
Ez a nyilatkozat valóságos leleplező 
vádbeszéd az amerikai szuronyokra 
támaszkodó monarcho-fasiszta rend
szer rothadtsága ellen.

pártok sok személyisége 
kérdésben kapcsolatba lép 
nista párttal.

Belojánnisz elmondotta,

egész sor 
a kommu.

hogy ép-

Nikosz 
amerikai 
fasizmus 
Lelkesen

Belojánnisz vádlottból az 
megszállás és a monarcho- 
könyörtelen vádlójává vált, 
beszélt a Görög Kommu-

nista ..Pártnak a békéért és nemzeti 
függetlenségért vjvott harcáról.

Rámutatott arra, hogy a Görög 
Kommunista. Párt a nép érdekeinek 
védelmére irányuló politikát folyta
tott. A náci megszállás idején a . 
kommunisták hősiesen küzdöttek a 
hitleristák ellen, fegyveres mozgal
mat, szabotázscselekményeket szer
veztek és a megszállók ellen irányuló 

. számos más akciót vezettek. Ezek
ben a harcokban — hangsúlyozta — 
a kommunisták súlyos áldozatokat 
hoztak hazánk függetlenségéért. A

pen az egyik burzsoá párt vezető
tagja adott át neki egy bizalmas 
jelentést, hogy azt közölje a néppel. 
Ezt a jelentést Minor, az athéni ame
rikai nagykövetség tanácsosa irta az 
USA államminiszterének. A jelentés 
rámutatott arra, hogy az összes bur
zsoá pártok korruptak és tehetetlenek.

Mindez azt bizonyítja, hogy a 
Görög Kommunista Párt széleskörű 
támogatásnak örvend. Éppen azok a 
pártok korruptak és hazaárulók, ame. 
lyek ezt a pert megrendezték, ezt 
még amerikai gazdáik is elismerik.

A Görög Kommunista Párt — 
mondotta a továbbiakban — haza
fias párt, amely teljes erejéből vé
delmezi Görögországot, bármilyen 
idegen megszállás ellen. Külpolitikai 
téren a Görög Kommunista Párt a 
Szovjetunió felé tekint, mert az fá. 
radhatatlanul harcol a békéért és mert

rögországért és a görög népért ví
vott harcban vér áztatott. Hiszünk 
azokban az eszmékben, amelyeket az 
emberiség leghaladóbb szellemei hir
detnek. Erőfeszítéseink, a mi harcunk 
éppen ezeknek az eszméknek a meg
valósítására irányulnak Görögország
ban és az egész világon. Mi szeret
jük Görögországot és a görög né. 
pet, jobban, mint vádlóink, bebizo
nyítottuk ezt, valahányszor az ország 
és a nép szabadsága, függetlensége 
és a haza területi biztonsága veszély
ben forgott. Mi Görögország bol
dogságáért harcolunk az éhínség és | 
háború ellen. Ennek a célnak a meg
valósításáért az életünket is készek

A Francé Presse jelenti, hogy 
Ali Maher pasa kormánya szom
baton délután benyújtotta le
mondását.

Köztudomású, hogy Ali Ma
her pasa katonai diktatúrán ala-

puló kormánya az amerikai im
perialisták mesterkedései réván 
került az ország élére. Ezzel a 
kormánnyal akarták elnyomni 
az egyiptomi népnek szabadsá
gáért és- nemzeti függetlensé
géért vívott hősi harcát.

Angol sajtókommentár 
a Nyugat-Németország 

felfegyverzésével járó veszélyről
LONDON. (Agerpres.) A

vagyunk feláldozni.
lyiinkben a békeharcot
szagot állították a vádlottak padjára.

„New Statesman And Nation‘: cimü 
angol lap az amerikai imperialisták 
lázas háborús készülődéseivel és az 
úgynevezett „európai hadsereg" meg
alakításával kapcsolatban igy ir:

„A lisszaboni értekezlet előtt a 
francia nemzetgyűlésben és a bonni

nem teljesitik ezt az Ígéretet De 
vájjon kőinolyan állithatja-e valaki, 
hogy Európa sorsát Amerika belpoli
tikai követelményei 
dönteni ?

Ilyen körülmények 
kormánynak közbe

alapján kell1 el.

között az angol 
kellene lépnie,

A mi szemé, parlamentben lezajlott viták bebizo- 
: és Görögőr- , nyitották, hogy a két ország közvé-

rá kellene bírnia az Egyesült Álla
mokat, hogy mondjon le Nyugat- 
Németország bevonásáról az „euró-

hitleristák többezer kommunistát 
pusztítottak el a börtönökben és 
gyüjtőtáborokban.

A Görög Kommunista Párt harci 
módszereivel foglalkozva Nikosz Be
lojánnisz rámutatott, hogy a kom. 

< munista taktika alapvető elve, a sú
lyos elnyomatás feltételei között, a 
legális munkának az illegálissal tör
ténő egybefonása volt, mert a Párt 
csak ezen az utón haladva tarthatta 
meg kapcsolatait a széles népi tö
megekkel. Miután a Kommunista 
Pártot illegalitásba kényszeritették, a 
görög kommunisták az illegális 
munkát egybehangolták a törvényes
szervezetek munkájával, 
mozgósíthassák a népet 
szabadságért, igazságért 
gyelemért folyó harcra.

hogy igy 
a békéért, 
és közke.

A továbbiakban Belojánnisz kifej
tette, hogy a Görög Kommunista 
Párt á ‘nemzeti függetlenségért ví
vott harca során a legszélesebb nép
rétegekhez szólt. Ezért a polgári

a Szovjetuniónak köszönhető, hogy 
Görögország felszabadult a nácik 
igája alól.

Az a tény, hogy Görögország 
Amerikától függ, nemcsak, hogy árt 
országunknak, de egyenesen merény
let hazánk függetlensége ellen. Gö
rögországnak nem. szabad a Szov
jetunió ellenségeinek táborába állnia, 
hiszen a Szovjetuniónak köszönheti 
szabadságát. Ha az • orosz nép nem 
hoz annyi áldozatot a háború idején. 
Európa talán még ma is a náci 
csizma alatt nyögne.

Belojánnisz végül a következőket 
mondotta: a belügyminiszter kijelen
tette, hogy ez a per nagyon tanulsá
gos lesz. Teljesen egyetértünk vele. 
Ez a per valóban tanulságos lesz. 
Meg fogja mutatni, hogy a Görög

A NÉPEK TILTAKOZNAK 
AZ ATHÉNI GYILKOSOK 
ÍTÉLETE ELLEN

A világ minden részében egyre 
nagyobb arányokat ölt a Belojánnisz 
és társai halálraitélése elleni tilta. 
kozó mozgalom.

A SZABAD GÖRÖGORSZÁG rá
dióállomás jelenti, hogy a római gö
rög nagykövetségre mind több és.
több tiltakozó távirat érkezik, ame
lyekben a dolgozók, a demokratikus 

. szervezetek és a békevédelmi' bizott
ságok követelik a Nikosz Beloján. । 
nisz és társai elleni ítélet tnegsem- i 
misitését. Az olasz miniszterelnök. i 
valamint a parlament és a szenátus ' 
elnökei is számos táviratot kaptak, 
amelyekben az olasz dolgozó tömé- ;

leményének jelentékeny része ellenzi 
az „európai hadsereg" megalakítását. 

Noha az USA mindenféle gazda, 
sági és diplomáciai nyomást gyako-
rolt a két ország kormányára, a
francia és a német közvélemény az 
utolsó percben arra kényszeritette a 
német és francia parlamentet, hogy 
kereken megtagadja a német had- 

. osztályok sürgős megszervezésére 
I vonatkozó amerikai követelést. Két

ségtelen, hogy a németek és franciák

pai hadseregbe" és be kellene val
lania végül, hogy az „európai had. 
sereg" nem egyéb, mint Nyugat- 
Németország felfegyverzésének álcá
zására szolgáló cégér.. Az angol 
kormánynak nem kellene magát el
szigetelnie ettől a kérdéstől.

Ez a magatartás katasztrofális és 
rövidlátó! Bennünket angolokat

közbe a jgek követelik, hogy .lépjenek ;
görög hazafiak megmentése érdeké- ! 
ben.

különböző okok miatt ellenzik a 
washingtoni parancs végrehajtását. 
De mind a két nemzet egyöntetűen 
fél az úgynevezett „védelmi közös
ségtől", amely meggyorsíthatja a két 
ország bevonását abba a háborúba, 
amelynek az „elhárításáért" állítólag 
az amerikaiak sikraszállnak.

Természetesen nagy különbség 
van a német és francia nép maga
tartása és az illető országok politi-

A „Ce Soir En Francé" demo- •
kratikus francia leadóállomás felhi.

Kommunista Pártot nem lehet ilyen v&gt intfeett az egész világhoz a bé
módszerekkel megsebezni. A törté-
nelem bebizonyította, hogy a Párt
nak mély gyökerei vannak a nép
ben, olyan gyökerek, amelyeket Gö-

kéért és a görög nép szabadságáért 
harcoló Nikosz Belojánnisz és társai 
életének megmentéséért.

A francia nemzetgyűlés megszavazta a mozgó bérskálát
PÁRIZS. (Agerpres.) — A lását a bérek ugyanolyan ará- 

francia nemzetgyűlés elfogad-
ta a mozgó bérskála bevezeté- 

, sére iránvuló ' törvény-terveze
tet. 355 képviselő (a kommu- 

- nisták, szocialisták és MRP 
pártiak) a törvény mellett, két- 
száznegyvenhatan (a „függet
lenek”. a „mérsékeltek” és gau- 
listák) ellene szavazták.

A törvénytervezet értelmében 
az árak emelkedése 5 százalé
kig;, nem vonja maga után a 
minimálbérek emelését; az árak 
10 és több százalékos drágu-

nyu emelése követi.
A mozRó bérskála bevezeté

sére irányuló törvénytervezet 
elfogadásával kapcsolatban, a 
„CE SOIR” így ir: „Minden 
hiányosságfa mellett, ‘a törvény
tervezet mégis valami konkré
tumot hozott a dolgozók szá
mára. Ez csupán a dolgozók 
hatalmas mozgalmának és 
harcának köszönhető, amelyet 
bérköveteléseikért vívtak. A 
február 12-i sztrájk győzelme 
ugyancsak . nagy mértékben

hozzájárult ehhez az eredmény
hez.”

A szavazás előtt, Linó, kom
munista képviselő felszólalásá
ban kijelentette, hogv a kom
munista parlamenti csoport a 
módosított törvénytervezet mel
lett foglal állást. Egyben hoz
zátette, hogy ez még nem je
lenti azt, hogy a törvényterve
zet teljes egészében kielégíti a 
francia munkásosztály. követe
léseit.

Több ország kijelölte küldötteit 
a moszkvai nemzetközi gazdasági értekezletre

AUSZTRIA
BÉGS. (Agerpres.) — A 

„Dér österreichische Volkswirt” 
cimü osztrák folyóirat vezércik
ket közöl, amely többek között 
igy ír:

„Áprilisban tartják meg 
Moszkvában a nemzetközi gaz
dasási értekezletet, amelyen 
megvitatják a Kelet és Nyugat 
közötti kereskedelmi kapcsolat 
tok kiszélesítésének lehetőségét. 
Mivel gazdaságunk fejlődése a 
legnagyobb mértékben a külke
reskedelemtől függ, Ausztria 
érdekében áll nozitiv állást fog
lalni a nemzetközi kereskedelmi 
kapcsolatok kiszélesítését célzó 
kezdeményezések iránt.”
EGYESÜLT ÁLLAMOK

Az „Associated Press” wa
shingtoni tudósítója közli: 
Lash, a „Lash Cotton Produts
Comp." 
jelentette.

társasfitr elnöke be- 
liotjv ő vezeti ;i

ve, a moszkvai nemzetközi 
gazdasági értekezlettel kapcso
latos cikkében így ir: „Világfos 
mindenki számára, hogfv csak 
az összes országfok közötti ke
reskedelmi kapcsolatok felvé
tele biztosíthatja minden or
szág; számára a békés gazda
sági fejlődést. Nincs felelősség- 
érzetük azoknak, akik vissza
utasítják a normális kereske
delmi kapcsolatok megteremté
sére irá.nvuló javaslatokat. A 
felfegfvverzóssel, vagy anélkül, 
is, a kapitalista világf kikerül
hetetlenül közeledik a végzetes 
pillanathoz; a gazdasági vál
sághoz. Azok, akik nem akar 
nak sem háborút, sem gazda- 
sáeri v:iícá"ot. előbb vgory ké
sőbb el kell határozzák masu
kat es hozzá kell iíirulniok az 
amerikaiak ugvnevezett vas
fűmön vének szétzúzásához.”

! kusainak állásfoglalása között. Sem
a német, sem a francia nép nem 
tekinti önmagára nézve kötelezőnek 
a katonai szakértők által hónapokon 
át titokban kidolgozott katonai ter
veket, amelyeket a tárgyalások meg
kezdése előtt még az illető országok 
parlamentjével sem közöltek.

éppen olyan közelről érint a Nyu- 
gat.Németország felfegyverzésével 
járó veszély, mint Franciaországot. 
Éppen úgy a mi érdekünk, mint a 
franciáké, hogy támogassuk a fel
fegyverzés elleni tömegmozgalmat.

»Ez az egyetlen egészséges és jellem
ző megnyilatkozás ma Nyugat-Né. 
metországban. Az, hogy mi, a mi 
szigetünkön maradunk és elnézzük, 
hogy az amerikaiak szövetségesünkre 
rákényszerítik Nyugat-Németország 
fegyverkezésének elfogadását — két
ségtelenül vakmerő és egyben er- , 
kölcstélen dolog.

Sajnos azonban Anglia jelenlegi 
kormányzói teljesen az amerikai im
perialisták szolgálatában állnak. Jel
lemző az USA_tól függő helyzetünk
re, hogy Churchill és Edén, a fran
cia és német parlamentben elhang
zott militaristaellenes vitákat egy
szerűén „politikai válságnak" tekin-

Tudjuk, hogy a német és francia tik. Az igazság pedig az, hogy
parlament váratlan ellenkezése Tru- 
mant és Eisenhower tábornokot ne. 
héz helyzetbe hozza. Ök Ígérték meg, 
ugyanis az amerikaiaknak, hogy az 

. „európai kérdést" gyorsan „meg
oldják." Az amerikai elnökválasztá
sok küszöbén mindketten könnyen 
elveszíthetik népszerűségüket, ha

Churchill és Edén buzgón támogat
ták Achesont abban a törekvésében, 
hogy szólamokkal kendőzze a fran
cia-német ellentéteket. Az egyetlen 
ut, amely megakadályozhatja a 
Wermacht újjászületését — harc Né- . 
metország egységéért a Kelet és> Nyu
gat közötti megegyezés utján."

Amerikai „segítségé Titoéknak
A 

párt
.Vorwerts", a svájci munkás.

lapja „A titohadsereget ameri
kai mintára képezik át" cim alatt a 
többi között igy ir:

moszkvai nemzetközi gazdasá
gi értekezleten résztvevő ame
rikai küldöttséget. A küldött
ség március 21-én hagvja cl az 
Egyesült Államokat és renti- 
lőuton Prágán keresztül utazik 
Moszkvába.
OLASZORSZÁG

Az „Avanti” cimü lao. az 
olasz szocialista párt sa|tószer-

NYUGAT NÉMETORSZÁG
A uvugatnémctorszúgi keres

kedelmi körök elégedetlensége 
egyre növekszik a nvtmati ha
talmak által Nvupal-Németor- • 
szagra kénvszeritetl Gazdasági 
korlátozások miatt. Ezzel kap
csolatban igv ir a nviigatné- 
metországi „Süddetilsche Zei
tung" cimti lap: „Minél na
gyobb a konktirrencla a nyugati

piacokon, annál inkább ki kell 
szélesíteni Nyugat-Németor- 
szágnak a Kelettel való keres
kedelmi kapcsolatokat és első
sorban az övezetek közötti ke
reskedelmet.”

A bonni kormány minden í 
erőfeszítése ellenére, hogy hall- ; 
gatásba burkolja a moszkvai 
nemzetközi gazdasági értekez- > 
letet, a nvugatnémetországi la- I 
pok cikkekben és hirmagvará-' 
zatokban juttatják' kifejezésre 
az ipari és üzleti körök érdek
lődését az értekezlet iránt. A 
„Mannheimer Morgcn” cimü 
lap cikket közölt, amely hang
súlyozza:

„Az Oroszországgal fennállt 
kereskedelmi kapcsolatok nagy 
szerepet játszottak Németor-' 
szág gazdasági életében 1927- 
től 1937-ig. A jelenlegi helyzet
ben különös fontossággal bír a 
Kelettel való kereskedelmi kap
csolatok felvétele, főként a ía- 
ipar. az építkezések és a papír- i 
gyártás szempontjából. Tár- | 
gyalusok utján kétségtelenül 
meg lehet találni a módját an- j 
nak. hogv újból kereskedelmi ; 
kapcsolatokat teremtsünk a. 
Szovjetunióval.” '

! Koesa Popovics, a jugoszláv had
sereg vezérkari főnöke, hosszabb 
időt töltött az Egyesült’ Államokban, 
hogy tanulmányozza az amerikai 
hadsereg szervezetét. Hazatérte után 
rögtön nekilátott a jugoszláv hadse
reg eddiginél is gyorsabb ütemű 
amerikanizálásához,

A Tito-fasiszta sajtó néhány nap 
leforgása alatt több, mint nyolcvan 
cikkel és képsorozattal árasztotta el 
az országot, amelyek mind Truma. 
nék katonai klikkjének „technikai és 
erkölcsi fölényét" dicsőítették. Több 
képsorozat foglalkozott az amerikai 

í csapatok koreai „mintagyakorlatai
val."

Közben a fiumei kikötőbe befutott 
a legújabb amerikai „segélyszállít
mány" — persze nem vaj, vagy ru
házati cikkek, hanem nehéz harcko
csik, lángszórók és harci repülőgé
pek- A különböző egységeknél — 
főként a magasabb parancsnokságo
kon — tömegével osztogatták „A 
korszerű háború stratégiája és tech
nikája" cimü , képes brosúrákat. Ez
után megkezdődött — egyelőre az I. 

' hadseregnél — az úgynevezett össze.

kások és parasztok elfojtására ismé
telten katonaságot vonultattak . fel. 
A katonák azonban megtagadták az 
engedelmességet és átálltak a nép 
oldalára. A belgrádi .villanymüvek
nél Tito.ellenes harcosok levegőbe 
röpítették a kazánokat és egyéb fel
szereléseket. Ugyanaznap felrobban
tották a kosztolaci központ 8000 ki- 
lowáttos agregátorát. A két rombolás
következtében 
hadiüzemekben 
a haditermelés.

a Belgrád környéki 
hosszabb időre leállt 
Montenegróban a sza- 

egységei állandóanbadságharcosok _
nyugtalanítják a Tito-fasiszta elnyo.
mókát. Gusinia községnél az UDB 
rendőrkülönitményei és a szabadság
harcosok között kétnapos kemény tűz
harcra került sor.

Megjelent orosz, román, magyar, 
francia, német, angol és spanyol 
nyelven a

lartós békéért ,
népi demokráciáért!

hangoló 
módra.

Titóék 
göbbelsi 
azonban

katonai kiképzés, amerikai

sa j tóhadjárata valósággal 
méreteket öltött. Hiába volt 
minden crőfeszité^ük, hogy

az amerikai dollármilliomosok hadse
regéi

nem
szláv

dicsfénnyel övezzék — a jugo- 
hnzafiak, a dolgozó fömegeket 
tudják megtéveszteni. A jugo. 
nép még nagyon is jól emlék-

szik arra, hogy a Hitler propagan
da is legendákat szőtt a náci-seregek 
győzhetetlenségéről —, amíg a szov
jet nép ezt a legendát széjjel nem 
oszlatta,
Titóék a velük szembeforduló mun-
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VEZÉRCIKK: A gyarmati és 
fiiggőországok népeinek nemzeti fel
szabadító mozgalma.
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hazafiak harca Németország egysé
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C. II. HERMANSSON: A béke, 
harc fellendülése Svédországban.

JOHN GOLLAN: A kapitalista 
országok nemzetgazdaságának miüln- 
rizálása fokozza a dolgozók elszegé
nyedését.
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történészek konferenciája, 
■ JAN MARÉK: Politikai jegyzetek.

HÍREK.
Kapható a ,,Mi könyve.sboitunk‘' 

üzleteiben én az újságárusoknál.
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Részlet Gogoly: „Holt lelkek" cimü regényéből

hogyan torzul el az ember a feudális és kapitalista ki
zsákmányolás világában. Hercen, a nagy orosz haladó 
filozófus ezeket irta a „Holt lelkek"“föl: „Ahol az em
beri szem át tud hatolni a zavaros, trágyagőzös leve
gőn, távolról a nemzeti jellegű jellemvonások teljes 
kibontakozását pillanthatja meg."

Az alább közölt „Hőit lelkek" részlet éppen egy 
ilyen, már említett „holt lelkek", halott jobbágyok lel. 
keinek a vásárlását írja le, az egyik lustasága, tehe
tetlensége miatt elszegényedett,- valósággal Oblomov 
tipusu földesurnái- Ez a részlet hű képet ad arról, 
ahogyan él ez, a saját hibájából elszegényedett földesur. 
A birtokán dolgozó jobbágyokat embertelenül dolgoz
tatja, kizsákmányolja és nem törődik azok nyomorú
ságával, a jobbágyok gyermekeinek éhezésével és ron
gyos voltával. Ennek a züllésnek indult birtoknak a 
láttára, a jobbágyok kizsákmányolása és nyomora lát
tára Csicsikov lelke valósággal ujjong; hiszen tudja, 
hogy ezeknek a már élve halálra Ítélt jobbágyoknak 
a lelkei rövidesen az ő tulajdonába kerülnek e ezáltal 
újabb hatalmas kölcsönöket vehet fel. E személvényben 
leirt földbirtok minden része (a ház, a dombok,' a 
földek) mind arra késztetik az olvasót, hogy meg. 
érezze: a földbirtokosok halálra vannak Ítélve s ez a 
kizsákmányolás az utolsó erőfeszitésük.

Gogoly. „Holt lelkek cimü regényének hőse egy 
pénzvágyó hivatalnok, aki a birtokosok nyilvántar
tásában szereplő, de már meghalt jobbágyokat. a 
„holt lelkeket1* vásárolja össze és mintha még élnének, 
elzálogosítja őket s nagy állami kölcsönöket szerez 
ennek révén. A regény hőse végig járja az összes 
földbirtokosokat, de különösen azokhoz látogat el, ahol 
kegyetlenül bánnak a jobbágyokkal, mert ott a leg
több a halott jobbágy és ott kötheti a népgyilkos föl. 
desurakkal a legjobb, legkedvezőbb üzleteket. Kőrútjá
nak leírása a regény tartalma. A feudális kizsákmá
nyolás urainak, a földbirtokosoknak elborzasztó arc
képcsarnoka ez a regény. Egymásután vonulnak fel a 
főldesurak, a parasztság kiszipolyozol: M'anilov, az 
álmos, tétlenkedő, látszatra jóember, akinek- birtokán 
csak úgy hullik a jobbágy, Korobocska, a kulák-asz- 
szony, aki buta, firánkozó, kicsinyes, de anyagi érde
kéiért mindenre képes, Nozdrjov, a hazug, kártyásj ló. 
versenyző, dőzsölő, kötekedő gavallér, Pljuskin. a zsu
gori uzsorás, Szobakevics, a gyanakvó, rágalmazó — 
örök típusai a kizsákmányolóknak- S a köztük sün- 
dörgő Csicsikov förtelmes, a halálra spekuláló alakja. 
Micsoda éles, kegyetlen tükörkép, kíméletlen jellemké. 
pék. „Oroszország megrágalmazásávaf*  vádolták e re
gény miatt Gogolyt. Pedig az orosz nép mélységes 
szeretete vezette tollát s jellemképei azt mutatták meg,

A klasszikus orosz irodalom kritikai 
~ realizmusának megteremtője ,

Kosztanzsoglo maga kísérte 
el Csicsikovot Hlobujevhez, 
hogy együtt nézzék meg az el
adó birtokot. Csicsikov vidám 
hangulatban volt. Jó reggeli 
után felültek mindhárman az 
Ivánovics Pál hintaiába; a há
zigazda könnvü kocsija üresen 
ment utánuk. Jábr előre sza
ladt s az útról felröppentgette 
a madarakat. Az ut mentén 
kétoldalt, teljes tizenöt versztá- 
nyira, terjedtek a Kosztanzsog
lo erdei és szántóföldjei. Mi
helyt ezeket elhagyták,, minden 
megváltozott: a vetés ritka volt, 
az erdők helyén csak kivágott 
fák tönkjei. A falucskán, bár 
festői helyen feküdt, már mesz- 
sziről az elhagyatottság jelet 
mutatkoztak. Legelébb is egy 
uj kőház tűnt fel, de az lakat
lan volt, kitéve több éven át 
az idő viszontagságainak, az
után egy másik, kisebb, vedlett 
házikó, amelyben a földesur 
lakott. Ezt rendetlen ruhában, 
álmosan találták, mert csak az 
imént kelt föl. Negyven éves 
tember lehetett, a nyakravalója 
ferdén volt megkötve; a kabát
ja foltos volt, a csizmája lyu
kas. A vendégeknek rendkívül 
megörült: mintha rég nem lá
tott testvéreit látta volna meg.

— Fedorovics Konstantin! 
Mihajlovics Plátó! jaj, beh 
szép, hogy eljöttek! Alig hiszek 
a szemeimnek! Biz’ én már azt 
hittem, hogy soha senki engem 
meg nem látogat. Mindenki 
kerül, mint a pestist: attól fél
nek, hogy kölcsön kérek. Ah, 
nehéz az életem, Fedorovics 
Konstantin, nehéz! Tudom, 
hogy mindennek magam va
gyok az oka. Mit tehe
tek róla? Disznó disznót szül. 
Bocsássanak meg, uraim, hogy 
iíven öltözetben fogadom Önö
ket: a csizmám, amint látiák, 
lyukas. Miben lehetek szolgú
la tjukra?

— Röviden a dologra! Üzleti 
ügyben jöttünk, vevőt hoztam 
önnek: Csicsikov ivánovics 
Pált. — mondta Kosztanzsoglo.

— Nagyon örülök a szeren
csének. Engedje meg. hogv ke
zét megszoríthassam.

Csicsikov odanvnitotta mind 
a két kezét.

— Szívesen megmutatnám a 
birtokot önnek, tisztelt Iváno
vics Pál, amely elég figyelem
reméltó ... De kérem, uraim, 
ebédeltek már?

— Ebédeltünk, ebédeltünk, 
felelt Kosztanzsoglo. hogy 

meneküljön, — ne töltsük hiá
ba az időt, hanem ieriink azon
nal.

— Akkor hát ieriink, — inon- 
dá Hlobujev. fogva a sapkáját. 
— jorünk. nézzük meg az én 

rendetlenségemet, tehetetlensé
gemet.

A vendégek föltették sapkái
kat s mindnyájan elindultak 
gyalogosan a falut megtekin
teni. Csaknem az egész utca 
mentén, mind a két oldal felől 
düledező házikók álltak, apró 
ablakocskákkal, amelyek, ron
gyokkal voltak betömködve.

— Jerünk, tekintsük meg az 
én rendetlenségemet, tehetet
lenségemet, — ismételte Hlo- 
bujev. — Azt bizony jól tették 
az urak, hogv ettek. Higyje el, 
Fedorovics Konstantin,. hogy 
még csak egv csirke sincs a 
háznál, annyira jutottam. '

Nagyot sóhajtott, de érezve, 
hogy Fedorovics Konstantin 
részéről kevés részvétre szá
míthat, karonfogta Plátonovot 
s előre ment vele, erősén szo
rongatva a szivéhez annak a 
kezét. Kosztanzsoglo és Csicsi
kov hátramaradtak s egvmást 
karonfogva, kissé távolabbról 
követték amazokat.

— Nehéz az életem, Mi- 
hajlovics Plátó, nehéz! — 
monda Hlobujev Platonov- 
nak. — El sem kénzel- 
hetii, hogy milyen nehéz. Pénz
telenség, kenvértelenség, csiz- 
mátlanság! Persze, ez önnek 
érthetetlen nyelven van. Föl se 
venném én ezt, ha fiatal és 
egyedülálló ember volnék, ,de 
mikor ezek a bajok mind vén- 
ségemre leptek meg, s maga
mon kívül itt van még a fele
ségem, öt gyermekem... bi
zony, van okom a busulásra...

— Hátha eladja a faluját, 
segíteni fog az magán? — kér
dezte Plátonov'.

— Dehogy segít! — felélt 
Hlobujev, a kezével egvet le- 
gvintve. — Rámegy minden az 
adósságokra, s nekem alig ma
rad ezer rubel.

— Mit fog hát csinálni?
— Azt az Isten tudja.
— Miért nem fog valamibe, 

hogy kikászálódjék ebből a 
bajból?

— Ugvan mibe fogjak?
- Keressen valami foglalko

zást.
— Hiszen én csak kormúnv- 

zósági titkári rangban vagyok, 
hát ugyan micsoda állást kap
hatnék én? Mit érek én ötszáz 
rubel fizetéssel? Hiszen' felesé
gem. öt gyermekem van.

— Mónién gazdatisztnek.
— De ki bízza rám a birto

kát. mikor a magamét is 
tönkretettem.

- Márpedig, ha éhenlmlás 
fenyegeti, hál mégis csak kez
deni kell va' nnit. Majd meg
kérdezem a bátyámat, hogv 

nem járhatna-e ki önnek vala
mi helyet a városban.
■ — Nem, Mihajlovics Plátó! 
— sóhajtott fel Hlobujev erő
sen megszorítva a Platonóv 
kezét, — nem való vagyok én 
már semmire. Tehetetlenné let
tem, mielőtt- megvénültem vol-. 
na, a keresztcsontom is fáj a 
régi bűnök miatt, a vállam is 
tele van csuzzal. Minek legyek 
hasztalanul terhére a kincstár
nak. Anélkül is annyi sok a hi- 
vatalkereső! Isten őrizzen at
tól, hogy a nekem járó fizetés 
miatt újabb adóval terheljék a 
szegény embereket.

— Ez a meggondolatlan élet 
következménye,: — gondolta 
Plátonov, ez • még..- rosszabb, 
mint az én álmosságom.

Azalatt pedig, mig ők igy 
beszélgettek, Kosztanzsoglo, 
aki Csicsíkovval hátul, balla
gott, egészen*kikelt  magából.

— No nézze, —: mondotta, 
uijáyal mutogatva, — milyen 
szegénységre vitte a paraszt
jait. Se lovuk, se szekerük. Ha 
valami marhadög üt ki, hát tö
rődni kell ám az embernek a 
saját érdekével, . inkább ad
ja el az ember mindenét 
s lássa el a muzsikjait 
marhával, hogy legyen mi
vel dől gozni ok! Most már 
évek kellenek, mig.ezt a hiányt 
pótolni lehet.- Most' már a mu
zsik ellustult, korhelységre ad
ta magát. Mert ha ezeknek 
csak egv.évi dolögtalan életet 
engedünk, örökre elromlanák, 
már hozzászoktak a rongvos- 
kodáshoz, kószáláshoz ... Mi
lyen a föld is! nézze csak ezt 
a földet! —- folytatta, a rétekre 
mutatva, amelvek a házak után 
mindjárt következtek. — Ezek 
mind hasznos vizáradásoknak 
kitett helyek. Hiszen én itt lent 
termesztenék, és csak lenből 
legalább ötezret vágnék zsebre, 
répát ültetnék s bevennék belőle 
négyezret. Nézze, ott a hegy
oldalon gabona nőtt, — de csak 
az elhullott magból, ő nem ve
tett semmit, azt én tudom. 
Amott meg a szakadékok . . . 
olt én olvan erdőt tenyésztenék, 
hogv a varjú se bírna a tete
jéig fölrepülni. S ő bitangra 
hagv ilven kincses bányát! No, 
ha már nem volt mivel szán
tani. hát ásóval kellett volna 
kerti veleménv alá do’aozni. 
Vette volna maga kezébe az 
ásót, úllitotta volna munkába 
a fele^i^rét. gyerekeit, cselé
deit! Halj meg. semmirevaló. 
de dolgozzál*  Ha meghalsz, 
legalább kötelességed •oliesité- 
se közben halsz meg, nem nő
dig iigv. hogv disznó-módra 
meolömöd ebédnél bmdödet.

Ezeket mondva. Koszlan- 
zsoglo cn-el könöü, s 37 onÓS 
indulat sötét felhővel árnvazta 
be homlokát.

A Béke Világtanácsának felhívá
sára az egész haladó világ március 
4-én Gogoly emlékét idézi és a nagy 
orosz realista iró müveinek tanul
mányozására hívja fel a békét védő 
és a kultúrát építő dolgozók száz
millióinak figyelmét. Gogolyt ünne. 
pelve, benne a kritikai realizmus 
megalapítóját tiszteljük, aki mély 
hazaszeretettől áthatva fordult az el
nyomott orosz nép felé, leplezte le éles 
gyűlölettel a jobbágyságot elnyomó 
uralkodó osztályok bűneit. „A patrio
tizmus — irta Bjelinszkij — kizár 
minden ellenségeskedést a nemzetek 
között s az az ember,1 akit ilyen 
hazafiság lelkesít, kész az . egész em
beriségért küzdeni, ha ez hasznára 

’ válhat. Ha tevékénységét országa ha
tárai közé szorítja, akkor ezt azérí 
teszi, mert meggyőződése szerint ez 
az. ő igazi helye, ahol a leghaszno
sabb lehet. Az igazi hazafiság, mint 
az emberiség iránti szeretet becsü
letes megnyilvánulása nem fér össze 
az egyes népek iránti gyűlölettel.11 
Gogoly müveit olvasva, belőlük mély 
hazaszeretetet meríthetünk, hazasze- 
retetet, ami a nép szenvedéséből és 
felszabadulási vágyából táplálkozott, 
de meríthetünk izzó gyűlöletet is min. 
den ellen, ami régi és elavult, ami 
a nép fellendítésének és a haladásnak 
útjában áll. Gogoly a múlt század 
orosz irodalmának egyik legnagyobb 
realistája. .Legjobb munkáiban 
bátran és határozottan elítélte a nép 
rabságára és a rabszolga munkára ala
pított uralkodó osztályok életét, rá
mutatott a ' nép hatalmas alkotóere
jére és ezzel éles fegyvert kovácsolt 
minden későbbi felszabadító mozga
lom számára.

Gogoly 1809 március 20-án szüle, 
tett Bolsie Szorocsinc faluban a pol- 
tavai kormányzóság mirgorodi járá
sában, birtokos családból. Ukrajna 
földje, a kozákok élete, az ukrán nép 
szenvedései és a nép tudatában élő 
egykori szabadságmozgalmak emléke 
első gyermekkori ihletűi. Korán kezd 
Írni, már gimnazista évei alatt ta
nárait és a kisváros „előkelőségeit" 
szatírákban leplezte 1c. Tanulmányait 
1828.ban fejezte be. Még ez év őszén 
Pétervárt telepszik le. Itt jelent meg 
első, Alov álnév alatt irt miV’e, 
amelyet a kritika hidegen fogadott. 
Elkeseredve sikertelenségétől rövid 
időre külföldre utazott, míjn nv.a- 
térve elbeszéléseket irt. Elbeszéléseire 
mind az irók, mind az olvasók fel
figyeltek. Puskin a fiatal Gogolj't 
pártfogásába vette és Gogoly neki 
köszönhette művészetének a rcaliz. 
mus irányába való kibontakozását. 
ISÍB-bcn „Ealusi esték DikáMbW 
címen elbeszélő kötete jelent meg. 
1835-ben a Revisor-ban, mint a kri
tikai realizmus egyik megterrmtőic 
áll előttünk, leleplezve a cári ön. 
kénymalom bivitalnokainak nép r- 
haladás ellenes tetteit. A „Revizori, in 
egy halomba igyekeztem o--zegyüt 
feni mindazt, ami romlott volt Orosz-, 
országban, ngy amim azt akkoriban 
megismertem, mindazokat az igaz
ságtalanságokat. amelyeket oly állá, 
sokban követnek el, amelyeket a lég. 

becsületesebb embereknek kellene be
tölteniük. Egyszerre akartam kipel
lengérezni minden rosszat. A hatás 
tudvalevőleg a rémület hatása volt. 
A kacajon át; amely sohasem fakadt 
ki belőlem nagyobb erővel, a néző 
kiérezte bubánatomat." A „Revizor1' 
Gogoly.realista korszakának kezdetét 
jelezte. A „Revizor11 után nemsoká
ra 1842.ben látott napvilágot Gogoly 

.másik főműve, a „Holt lelkek." Cselek
ményének középpontjában .Csicsikov 
áll,, aki Oroszország kis városait és 
falvait utazza be s a földesuraktóí 
„holt lelkeket"; a jobbágyokat vá
sárolja. Csicsikov utazása közben 
mindenfajta emberrel találkozott, a 
kor orosz társadalmának legváltoza
tosabb típusaival s ezek életének, 
gondolkodásának bemutatásán át 
leplezi le Gogoly nagy . realista 
művészettel az uralkodó osztá
lyok : züííöttségét, mutat rá tipikus 
alakok és tipikus helyzetek során át 
magának az, elnyomó rendszernek 
ellentmondásaira, pusztulásra ítéltsé- 
gére. Csicsikov a darab főhőse mel
lett. a „Holt lelkek" nagy realista 
művészettel, megalkotott típusai:. Ma. 
nyilov, Korobocska, Pljuskin, Noz- 
drev, mind kora orosz életének leg
mélyebb valóságából megragadott fi
gurák, olyan hősök, akiknek realista 
ábrázolása döntő módon hatott a 
későbbi nagy orosz realisták kiala
kulására is. A cári Oroszország elleni 
harcban Gogoly müvei éles fegyverül 
szolgáltak a munkásosztály számára 
a kizsákmányoló rendszer bűneinek 
leleplezésében. Lenin és Sztálin gyak
ran idézték Gogolyt és a gogolyi típu
sokat, akkor, amikor valamilyen el
maradottságra,. a .régi világ valami
lyen jellegzetes csökevényére akartak, 
élesen és leleplezően rámutatni.

-A’
Gogoly 1852 március 4-én halt 

meg. „Számunkra több volt ő egy
szerű orosz írónál — irta halálakor 
Turgenyev. — ö mutatott be min
ket saját magunknak." Bjelinszkij a 
„valóság, az élet költőjének" nevez
te. A francia Vogue Gogolynak a 
világirodalomra gyakorolt nagy ha
tását a következő találó szavakban 
foglalta össze: ,,A szláv világ halá
rain kívül Gogoly kiterjeszti hatal
mát az egész emberiségre.'' Gogoly 
történelmi .jelentősége óriási volt, 
ö a múlt század kritikai' realizmu
sának egyik legjelentősebb megte. 
remtője. Müvei ma is az egész ha
ladó emberiség kincsestárához tar
toznak, hazafiasságra nevelnek. a 
nép legyőzhetetlen erejébe vételt hi
tet sugározzák felénk és gyűlöletet 
minden ellen, ■'mii rég, és elavul! 
nép. és haladáscllencs Ez Gogoly 
mai jelentősége, müve igy válnak 
most is az egész világon harci fegy
verré. a nyugati országokban nz ím. 
per:, ledák elleni küzdelemben. a 
Szovjetunióban és a béketábor orszá- 
g.aihan pedig 3 szabadságba, a bó- 
kébe é« a szoei.aliznms uj embert 
alakító erejébe vetett hit terjesztőivé 
és megerősítőívé.

JANCSO ELEMfiR



A MNSz-tartományi szervezete mozgósította tagjait 
a tavaszi vetési előkészítő munkálatokra

Színház - Mozi - Opera

Pártunk Központi Vezetősé
gének és /Minisztertanácsunk
nak a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok elkészítésével kap
csolatos határozata fontos fel
adatok elé állította a Magyar 
Népi Szövetség Kolozsvár-tar- 
tományi szervezetét. Tartomá
nyi szervezetünk feladata volt, 
hogy a határozatot a tartomá
nyi intéző bizottsági ülésen, a 
függetlenített és önkéntes ak
tivistákkal feldolgozza, hogy 
rajtuk keresztül a tagok leg
szélesebb rétegeivel megismer
tesse azokat a feladatokat, 
amelyek dolgozó parasztságunk 
előtt állanak. így február 17-ig 
114 helyi szervezetünknél tag
gyűlés keretében, 6.164 MNSz- 
tag előtt dolgoztuk fel a nagy- 
fontosságú határozatot. Tag
gyűléseinken többszáz dolgozó 
földműves szólalt fel s ugyan
akkor lelkes munkavállalások 
is történtek. így Tasnádi Zsig
mond egerbegvi (Torda-rajon) csökkenteni mezőgazdasági ter- 
MNSz-tag vállalta, hogy se-’ melésünket. Nagv Ferenc ko- 
gitséget nyújt a néptanácsnak 
a magtisztitás, szerszámjavitás 
és csiráztatási munkálatok el
lenőrzése érdekében. Tartomá-
nyi intézőbizottságunk tagjai
nak részéről Zágoni Szabó Fe
renc, Bagosí Béla és Vida Jó
zsef vállalták, hogy a tavaszi 
vetési kampány jó feltételek 
Közötti előkészítése érdekében, 
felvilágosító és ellenőrző mun
kát végeznek a különböző fal
vakban. Tartományi viszony
latban 780 utcafelelősünk kap
csolódott be a felvilágosító- és 
mozgósító munkába.

Ellenőrző munkánk alkalmá
val. megállapítottuk; hogy a 
néptanácsok végrehajtó bizott
ságai,a tavaszi mezőgazdasági 
kampány előkészítése során a 
tömegszervezetek támogatású-:, 
va ? dolgozó földművesek szé
leskörű bekapcsolásán keresz
tül eredményes munkát fejte
nek ki. így Nagykapus község
ben a néptanács végrehajtó bi
zottságának kezdeményezésére, 
a, tömegszervezetek támogatá
sával, jó feltételek mellett 
kezdték meg a vetési mun
kálatok előkészítését és a 
néptanács végrehajtó' bi
zottsága a tavaszi vetési 
kampány sikere érdekében ver
senyre hívta Kolozsvár-rajon 
összes községeit. A nagykapu-

Takarékossági tferseo^t kerdentény^ ■ ■ - 
a g5TigrfaÉfi állati tereskedetai vállalat alkálníaxottai

A tordai „Turda" állami kereske
delmi vállalat elárusítói, technikusai forgalmat. Széleskörű takarékossági
és tisztviselői az elmúlt napokban 
lelkes röpgyüléseket tartottak, ame- .kodnak a Villannyal, gázzal, olajjal, 

‘ a 1 csomagoláshoz szükséges papírral.lyeken megfogadták, mindent elkö. 
vetnek uj pénzünk értékének további1 
megszilárdításáért. N. főtéri nagy 
üzlet alkalmazottai például elhatároz
ták, högy a munka jobb megszerve. 
zésével, a vásárlóközönség- előzéke-

A KOLOZSVÁRI „HALADÁS” VIVŐ-CSAPATA HÁRMAS 
GYŐZELMET ÉRT EL NAGYVÁRADON

NAGYVÁRAD. — A RNK I. 
osztályú vívó-csapatbajnokságainak 
küzdelmeit egyre nagyobb érdeklődés 
kíséri minden városban. Vasárnap 
Nagyváradon zsúfolt teremben ren
dezték meg a Haladás (Kolozsvár) 
— Haladás (Nagyvárad) vivó.csa- 
patversenyt, amely a kolozsváriak 
hármas győzelmével végződött. Női 
tőrversenyben 13:3 arányban győz
tek. A mérkőzések közül Keszthelyi

A „SPÁRTÁK” NŐI ÉS A „HALADÁS” IFJÚSÁGI CSAPATA
A RAJON! ASZTALITENISZ BAJNOKSÁGOK GYŐZTESEI

KOI OZSVAR. — A rajoni asz
talitenisz bajnokságok két csoport
jában ehnnlf napokban tartották 
meg a döntő mérkőzéseket. A Spár- 
t-ík női Csapata Bíró. Bálint, Flórián 

si községi néptanács hazafias 
kezdeményezésének az élén 
Jenei elvtárs, a helyi alapszer
vezet titkára áll, aki messze
menően támogatja a néptanács 
munkáját. A községben levő 3 
kovácsmester között házszámok 
szerint osztották ki a mezőgaz
dasági szerszámok javítási 
munkálatait. A tavaszi előké-
szüleieket egészségtelen ma- lős, eredményes munkát vég- 

” zett, és igy választották meg a 
, helyi szervezet elnökének. Az

rátartásával gátolja Nagy Fe
renc kovácsmester, aki tűibe- 
csüli szakmai tudását, leérté
keli a műhelyében levő javí
tásra szoruló korszerű vaseké
ket. Azt hangoztatja, hogy.'a 
korszerű vasekék' nem megfele
lőek, mivel túl nehezek és so
kat kell emelni. Azt állítja, 
hogv jobban beváltak a régi, — 
elavult — faekék. Nagy Ferenc 
kovácsmester ezzel a helvfelen 
magatartásával hátráltatni 
akarja dolgozó parasztjaink 
életszínvonalának emelését és 

vácsmester amennyiben nem 
változtatta mer eddim maga
tartását, ilven és ehhez ha-..... előbb megkaphassák.
somó vé.eménvnyilvánitásával- , Zentelkén azonban az ered- 
a doigozo parasztság ekense- niények mellett hiányosságok 
geve va.jk. _ is mutatkoztak. Okos András

Körösfő községben a helyi mészáros, aki pontosan fizette 
néptanács irányításával dolgo- MNSz-tagdijá.t,, állandó rom-
zó fölműveseink felkészültek a. 
tavaszi mezőgazdasági kam
pányra. Tamás István gazdasá
gi felelős,-a Magyar Népi Sző-, 
vétség helyi szervezetének tit
kára, minden igyekezetével 
azon van, hogv eleget tegyen 
megbízatásának. A körösfői 
néptanács , hiányosssága, hogy 
az egyik triőr még február 28- 
án sem volt rendbe szedve.
- Szászfenesen Takács Minya 
János, MNSz helyi elnök öröm
től sugárzó arccal mutatta, hogy 
az általa elültetett magvak mi
lyen szépen csíráztak ki és 
hogy az elvetett" magvak közül 
mindössze csak 1 százalék nem 
kelt ki. •

Kiskapuson Kulcsár Márton, 
helyi szervezetünk elnöke, ál
landóan tanulmányozza a mező
gazdaság szocialista átalakítá
sával kapcsolatos „..könyveket,

nyebb. kiszolgálásával megjavítják a hogy mindennap, zárás, után élőké--

versenyt kezdeményeztek; takarékos-

Et alkalomból versenyre . hívták a 
tordai kereskedelmi vállalat összes 
alkalmazottait. A verseny fő célkitű
zése a terv túlszárnyalása és a minél 
nagyobb takarékosság. Elhatározták,

4, Homtner 4, Bartos 3, Santoma 2. 
illetve Butkay 2, Zoliéi 1 győzelmet 
ért el. Férfi tőrvívásban 12:4-re 
győztek a kolozsváriak. Guráth 4, 
Hintz I. 3, Hintz II. 3, Kovács 2,oilletve Dvorzsák 2, Herceg H.
győzelmet ért cl. Kardvívásban 10:0 
volt a kolozsváriak javára. Bar’os 
3, Gnráth 3. Bíró 2, Kökössi 2, il
letve Gyulafalvi 3, Herceg II. 2. 
Szántay I. 1 győzelmet ért cl.

és NiculcsCu öss/- á|)il,„han G: ] 
arátivhan győzőit a Tolna. Kalmár. 
Balogh és Douogán ö-szeállitásban 
játszó Akarat együttese ellen, Az 
iljtvaígi csapalbajnoksHg <h'iniőjé1>cn < 

brosúrákat és a „Falvak Né- 
pó”-ben megjelent mezőgazda
ságtudományi cikkeket. A ta
nultakat igyekszik a gyakor
latban is megvalósítani.

Szentkirály községben Csü- 
döm György szervezeti elnök 
állandóan olvas, tanul és kevés 
földjét szakszerűen műveli 
meg. Mint volt MNSz-utcafele- 

utcafelelősök házról-házra jár
va végzik a felvilágosító mun
kát. A „Falvak Népé”-ben és a 
„Romániai Magyar Szó”-bán 
megjelent cikkeket az utcafele
lősökkel feldolgozzák. A csiráz- 
tatási munkálatokat rendszere
sen elvégzik.

Zentelkén is eredményes 
munkát fejt ki helyi szerveze
tünk. A tagok a tavaszi mező
gazdasági munkálatok előké
szítését versenyben végzik. A 
helyi szervezetek közül az, el
sők között voltak, akik elkészí
tették taglistáikat, hogy az uj 
AINSz-tagkönvvecSkéket mi- 

boló munkát végzett tagfiaink 
soraiban. Tagellenőrzésünk al
kalmával' kiderült, hogv kulák- 
listán van és mint ilyennek, 

• nincsen helye szervezetünkben.’
Okos -'András üzérkedéssel, a 
dolgozó parasztok kiszipolyo
zásával , kereste vagyonát. A 
legutóbb is kidöntötte házának 
egyik falát, hogy-né költözhes
sen be az egyik. szobába Lo
vász Györgynél szegény, par 
rasztasszony, akinek részére; a 
néptanács az egyik szobát ki
utalta.-1 ■

Okos András mészáros, zen
telkei kulák mesterkedése 
mindannyiunkat .éberségre kell 
tanítson, hogy ajövőben na
gyobb figyelmet fordítsunk és 
leplezzük le a sorainkban meg
húzódó osztályellénséget, akik 
megnehezítik dolgozóink mun
káját és meg akarják akadá
lyozni a szocializmus építését..

BESZTERCEI GÉZA,' 
a MNSz tartományi szer- 

> vezetének elnöke

szitík a másnap kiosztásra kerülő 
árucikkeket, eladási jegyzékeket, pa- { 
koláshoz szükséges papirt, dobózo. | 
kát. A cipő-dobozokat különös gond. ) 
dal kezelik, hogy újra felhasznál-1 
hassák. A versenyhez elsőnek a'3-ik 
számú kötött.szövött árucikkeket el
árusító üzlet alkalmazottai csatla
koztak. Nemes Miklós, tudósító ’ 

a Haladás Harasztosi és Fátyol győ. 
zetmeivel 3:1 arányban győzött, a 
Zádor és Zsigmond összeállításban 
játszó Spárták csapata ellen.

A NŐK NEMZETKÖZI NAPJA

tiszteletére — mint megírtuk — a i 
Haladás sportközösség vasárnap dél
előtt a sétatéri nagyjégpályán gyors
korcsolyázó versenyt rendezett, ame
lyen versenyzőink jó eredményeket 
értek el. Boldis László, a Haladás < 
versenyzője az 500 méteres futásban 
54.5 mp„ az 1500 méteres futásban 
2.52.2 tnp.es időt ért cl. Ugyancsak 
jó idő! ért cl Tömör (Tudomány) és | 
Bálffy. a Vasas versenyzője is. Az [ 
500 és 1500 méteres ifjúsági verseny, 
sziímokbin Székely (Haladás), Cser- 
vínyi (Vasas). Simít és Rusu a Tu
domány versenyzői értek c.l jó időt-

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Március 5-én. szerdán este 8 óra

kor: Aida.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Március 4-én. kedden este 7 óra- 

' kor: Kinai művészek előadása.
Március 6-án. csütörtökön este 

órakor: Szorocsinci vásár.
Március 9-én. vasárnap este 

órakor: Carmen,

8

8

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, március 5-én este 8 óra

kor: A 214. paragrafus és Zűrzavaros 
éjszaka (Tizenegyedszer.)

Pénteken, március 7-én este 8 óra-, 
kor: A nők iskolája. (Negyvenhar. 
madszor.)

Szombaton, március 8-án este 8 
órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen, 
egyedszer.)

Vasárnap, március 9-én délután 3 
órakor: Házasság hozománnyal. (A 
sepsiszentgyörgyi Állami Magyar 
Színház előadása.)

MOZI:
„AUGUSZTUS 23“ MOZGO: Ká

lin a sas. Magyar feliratokkal Elő-, 
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor*  
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor, 
kedden csütörtökön szombaton dél
előtt in órakor matiné

A FALVAK NÉPE könyvnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában. Mölotov-utca 16.

Ára: 5.— lef.

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szaopanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METÁLURGIA szövetkezet, Kolozs- 

• vár. Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

Az „ALIMENTARA” állami kereskedelmi vállalat a dol
gozók tudomására hozza, hogy üzleteinek zárórája szer
da és pénteki napokon módosul, olyanképpen, hogy szer
da délután 13.30 tói üzletei zárva vannak, pénteken dél

után 16-tól 19-ig pedig nyitva tartanak.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felsza. 

kadozó és változó felhőzet, kisebb 
. havazás, havaseső ma már inkább 
csak keleten és ' a hegyvidékeken, 

. Reggel erősödő ködképződés.. Mérsé
kelt, változó irányú szél. A. nappali 
hőmérséklet 1—2 fokkal . tovább, 
emelkedik. Éjszaka gyenge fagy. 
Kolozsváron hétfőn hajnalban —10 
fok, délben +2 fok volt, a légnyomás 
766 mm., alig változik.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK. Március 4-én, kedden: 
1-es számú gyógyszertár. Szabadság
tér 34 szám. 8-as számú gyógyszer
tár. Horea-ut 47 szám. 12.es számú 
gyógyszertár, Budai’ Nagy Antal- 
utca 55 ■ szám.

■. * HALÁLOZÁS Mély fájdalom
mal tudatjuk, ; hogy szeretett leá
nyunk Szőcs Éva életének 22-ik évé
ben február 2-án elhunyt. Temetése 
február 5.én. szerdán délután 4 óra
kor lesz a temető nagykápolnájából, 
A gyászoló család.

HALADÁS
és VÖRÖS CSILLAG moz

gók mától kezdve be
mutatják

„A LEVEGŐ KOCSISA” 
című zenés szovjet filmet. 

(PretiserA 
Marvar feliratokkal!

Főszerepben:
MIHAIL ZSÁROV.
Előadások kezdete:

Haladás

Vörös
4.

mozgó: 3, 5. 7, 9 
órakor.

Csillag mozgó: 
6, 8 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: 
berek. Magyarul beszélő 
Előadások kezdete: 3. 5,

Bátor em 
színes film. 
7, 9 órakor.

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 

levegő kocsisa. Uj szovjet film. Elő. 
adások kezdete: 4. 6. 8 órakor. Va.
sárnap délelőtt fél 12 órakor matiné. 

Az aranycsillagKövetkező műsor: 
lovagja. Magyarul 
szovjet film.
MAXIM GORKIJ

beszélő színes

MOZGÓ: K8z-
kívánatra: Hideg szív. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor tnatiné. A 
rendkívüli előadásokra érkező skolá- 

: soknak 50 százalékos kedvezmény.
Következő mii«or A színésznő.

NÉPMOZGÓ (Popular): Zürzava. 
ros éjszaka. Uj román film, magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5. 7, 9 órakor. Jegyek elővételben.

HALADÁS MOZGÓ: A levegő 
kocsisa. Uj szovjet film. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7, 9 órakor- Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Következő 
műsor: Az aranyasillag lovagja. Ma
gyarul beszélő színes szovjet filni.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 3— 
9-ig: Híradó. — Téli vadászat. — 
Cserebogár. — Az első szárnyak.

SZAMOSFALVA: 
5_ig: Az elefánt 
Március 6—9-ig: A 
Magyar feliratokkal.

Március 3— 
és kötelecske, 
titkos ügynök.

-' Apróhirdetések •
ELCSERÉLNÉM központi, gáz

fűtéses két szobámat, udvaros lakás
sal. Cím a kiadóban. — ELCSE
RÉLNÉM Dermata közelében lévő, 
beköltözhető, szép, napos, .tét szoba, 
konyhás, mellékhelyiséges házamat 
Attílá-ut környékivel, vagy a köz
ponthoz közel lévő hasonló komfor
tos beköltözhető házzal esetleg ráfi
zetéssel. • Cím a kiadóban.

KEDDTŐL!
BÁTOR EMBEREK’

.. Magyarul beszélő színes 
szovjet filmalkotás!

Főszerepben:
SZERGEJ GURZO

Bemutatja a MUNKÁS- 
mozró! Biztosítsa idejében 

jegyeit!

VARRÓNŐKET 
varrógéppel felveszünk! 

Combinatul Raional de Pro- 
diictie. Cluj, Str. Molotov 

Nr. 9.

HETT LOTTÓ

a március 3-i hozás eredmény-”.
80, 5, 50, 4-h 51 , 68. 1. 39; 45; I5
Nyeremény az L, U.. HL e-o-

portban 20.606 lei

Világosság
Szcrkes/Jőség: Ilorca-ut 6. H. cmclel.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov utca 16.

Telefon: 19—11.


